
    Pöytäkirja 

    5.3.2025 (4. kokous) 

 

Useilla hallinnon tasoilla luottamushenkilönä toimimista arvioiva työryhmä  

 

Aika: keskiviikko 5.3.2025 

Paikka: VM, Mariankatu 9, kh Pullonkaula ja Teams 

Osallistujat   
Hallitusneuvos Mervi Kuittinen, VM (kunta- ja alueosasto), puheenjohtaja   
Lainsäädäntöneuvos Heini Färkkilä, OM, varapuheenjohtaja   
Neuvotteleva virkamies Suvi Savolainen, VM (kunta- ja alueosasto), jäsen ja

 sihteeri   
Juristi Katriina Martikainen, Suomen Kuntaliitto ry, jäsen   
Johtava juristi Sami Uotinen, Hyvinvointialueyhtiö Hyvil Oy, jäsen  
 

Teams  
 Erityisasiantuntija Elina Rissanen, OM, jäsen ja sihteeri 
 
 
Kuultavana Tutkimuspäällikkö Marianne Pekola-Sjöblom, Kuntaliitto 
 
 
 

1. Kokouksen avaus   
Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 14.00 

 
2. Edellisen kokouksen pöytäkirja 
Edellisen kokouksen pöytäkirjaan ei ollut tullut huomioita. Hyväksyttiin pöytäkirja.  

 
3. Kansainvälinen vertailu ja Kuntaliiton päättäjätutkimus 
Suvi Savolainen kävi läpi VM:n harjoittelijan laatiman selvityksen sisältöä. Tyypillisimpiä 
kahden tai kolmen mandaatin maita ovat Luxemburg, Ranska ja Suomi. Kreikassa ja 
Italiassa useammat mandaatit on kielletty. Kaikkia maita kuitenkin koskee sääntö, ettei 
saa olla EU-parlamentissa, jos on mukana kansallisessa parlamentissa. Ruotsissa on 
listavaalit ja kaikki vaalit toimitetaan saman aikaisesti. Tanskassa taasen on 
puoluekohtaista, onko kaksois- tai kolmoismandaatit sallittua vaiko ei. Ranskassa on 
vuonna 2014 rajoitettu, ettei parlamentin edustaja saa olla toimeenpanotehtävissä 
aluetasolla.  
 
Tutkimuspäällikkö Marianne Pekola-Sjöblom Kuntaliitosta esitteli työryhmälle 
Kuntapäättäjätutkimusta 2024 ja sen tuloksia. Yli puolet kansanedustajista oli kolmella 
tasolla päättämässä, mutta nyt on pikkuhiljaa jättäydytty pois. 



Haasteena on, miten äänestäjä tunnistaa, onko ehdokas ehdolla molemmissa 
vaaleissa? Ruotsissa vaalien samanaikaisuus helpottaa tämän seikan tunnistamista. 
Syyskuun 2022 Ruotsissa vaalien jälkeen vain 7 poliitikkoa toimii kolmoisroolissa. 
 
Keskusteltiin raportin havainnoista ja analyyseistä. 

 
4. Puoluesihteeriryhmän palaute 
Merkittiin tiedoksi kokouksessa käsitelty muistiomme ja suunnitelma vaalien jälkeiselle 
ajalle. 
 
5.  Toimielimiä koskeva ohjeistus 
Valmisteltu ohjeistus viedään VM:n verkkosivuille. UKK-kysymyksiä päivitetään jatkossa 
esimerkiksi, jos tulee uusia tuomioistuinratkaisuja.  
 
6. Seuraava kokous 

 
Seuraava kokous 1.4.2025. Siihen kutsuttu Liisa Jurmu etäkuultavaksi.  

 
7. Kokouksen päättäminen 
Puheenjohtaja päätti kokouksen kello 15.45 

 

 


